

Зоркими, наблюдательными
символически и сдержанно

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Среда

3

ДЕКАБРЯ 1941 г.

№ 143 (1186)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Нарукосово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6 мес.—
4 руб. 50 коп., на год—9 руб.

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица—«Страшен сон, да милостив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьярмия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением 5 месяцев со дня начала войны на Востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3.725.600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8.000.000 солдат, более 22.000 танков, 27.000 орудий, 15.454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончатся. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет три четверти всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали, прежде чем опубликовать эти смехотворные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеровское командование не встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один—немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боялись сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

Потери немцев:
Около 6.000.000 человек: убитыми, ранеными и пленными

танки—более 15.000
самолеты около 13.000
орудия — до 19.000
Из показанных пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затыжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Удар по войскам врага

В результате предпринятого контрнаступления войсками Красной Армии на одном из южных направлений западнее Ростова-на-Дону в боях за 20—23 ноября 1941 года разгромлены немецкие 49-й горнострелковый корпус, дивизия СС «Викинг» и 16-я танковая дивизия. В указанных боях нашими войсками захвачено 111 орудий, 55 танков, 83 пулемета, 36 минометов, 365 автомашин, 115 мотоциклов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитыми. В этих же боях за это время нами сбито 46 немецких самолетов. К исходу 23 ноября части Красной Армии, преследуя противника, продвинулись от исходных позиций на 60 километров. (Совинформбюро).

во не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уж не с ветряными ли мельницами воюют хваленые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчью повадку гитлеровских грабителей, насильников и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... Но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по принципу—«Не люблю не слушать, а врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один—немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боялись сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

Наши потери:
2.122.000, из них:
убитыми—490 тыс.
ранеными—до 1.112 тыс.
пропавшими без вести—520 тыс.
7.900
6.400
12.900

вают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии. Такими действительными и правдивыми данными о потерях гитлеровских и советских войск за 5 месяцев войны.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой. (Совинформбюро).

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 21 ноября. (Спец. воен. корр. «Правды»). В течение сегодняшнего дня наша авиация бомбила и штурмовала немецкие танковые и пехотные колонны. Особенно активно действовали наши штурмовики. Авиацией уничтожено до 40 вражеских танков, около 70 автомашин, одна цистерна с горючим и до батальона пехоты.

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

21 ноября с. г. состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 г.» и доклад тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Пленум принял соответствующие решения.

Больше внимания всеобучу

Вероломное нападение германского фашизма на нашу родину вызвало справедливый гнев и ненависть всего свободолюбивого советского народа к кровавым агрессорам. Уже шестой месяц части Красной Армии и Военно-Морского Флота совместно с партизанами героически защищают честь, свободу и независимость страны социализма, наносят врагу жестокие удары, оставивая его наступление, а местами даже тесня озверелые фашистские полчища. Весь советский народ, от мала до велика, горит желанием всеми силами помогать Красной Армии в ее справедливой борьбе.

Для того, чтобы победить германский фашизм, нужно, прежде всего, подготовить для Красной Армии хорошо обученные, физически закаленные резервы, в совершенстве владеющие винтовкой, ручным пулеметом, гранатой, знающие тактику, противоздушную и противохимическую защиту и т. д. Исходя из этого, Государственный Комитет Обороны ввел всеобщее обязательное обучение военному делу граждан СССР мужского пола, способных с оружием в руках защищать свою родину, в возрасте от 16 до 50 лет.

Еще до 1 октября (первый день занятий по всеобучу) райвоенкомат и военный отдел РК ВКП(б) в каждом сельсовете организовали учебные пункты и назначили командиров и политруков. Занятия начались с 1 октября.

Как же проходит военное обучение граждан в нашем районе?

Со всей серьезностью отнеслись к этому делу командиры Василевского учебного пункта тт. Тюрин, Пятаев, Васин и Кондрюшкин. Все бойцы их подразделений имеют винтовки, гранаты, хорошо научились ходить в строю, аккуратно посещают занятия. 31 октября с. г. командир тов. Пятаев проводил тактическое занятие. Он четко и понятно для каждого командира и бойца разъяснил задачу, стоящую перед ними, умело руководил действиями отдельных групп, в ре-

зультате чего учение прошло на высоком уровне. Неплохо идет работа на учебных пунктах Уч.-Майдана и Криуши.

Очень неприятное впечатление создается, когда бываешь в Дуброве. В помещении, где проходит классные занятия с бойцами всеобуча, пол грязный, стены ободраны, лозунгов и плакатов нет. Командир тов. Булагин к занятиям готовится плохо, не предъявляет должных требований к бойцам согласно дисциплинарного и строевого уставов Красной Армии, а поэтому дисциплина среди бойцов всеобуча расшатана.

Такое же положение и на Садовском учебном пункте, где занятия начинаются с опозданием, командиры к ним не готовятся, конспектов не имеют.

На некоторых пунктах плохо обстоит дело с политической работой. Политрук Садовского пункта тов. Давыдов за весь октябрь месяц почти не провел ни одной политбеседы. А политрук Ризоватовского пункта тов. Рябцов дошел даже до того, что не считает себя политруком и всячески пытается отказаться от проведения политработы среди бойцов, считая это не своим делом.

Задачи каждого бойца и командира всеобуча состоят теперь в том, чтобы в самые сжатые сроки пройти 110-часовую программу военного обучения, в совершенстве овладеть военным делом, чтобы в любую минуту быть готовым с оружием в руках защищать свою родину от немецко-фашистских захватчиков.

В январе—феврале 1942 года согласно ст. 17 закона о всеобщей воинской обязанности будет проходить приписка граждан 1923 года рождения. До начала приписки остались считанные дни. Поэтому каждый молодой человек, подлежащий приписке, должен напрячь все силы на то, чтобы к тому времени изучить ПВХО и ГСО и получить соответствующие значки.

Пом. нач. 2-й части Нарукосовского РК М. Долбунов.

На фронтах великой отечественной войны

Контрнаступление наших частей на Кестеньгском направлении

Карельский фронт, 25 ноября. (По телеграфу от наш. спец. корр.). Как уже сообщалось, большое наступление немецких и финских войск на Кестеньгском направлении захлебнулось. За две недели непрерывных атак противнику удалось потеснить наш правый фланг на 5—6 километров, и то благодаря лишь большому превосходству в силах. В последние дни враг перешел к обороне.

23 ноября наши части начали контрнаступление. За день подразделение тов. Колмитца в тяжелых лесных боях преодолели три пояса заграждений, состоявших из проволочных заборов, минных полей и завалов. Каждое за-

граждение враг упорно защищал. Несмотря на это, наши части уже продвинулись вперед и подходят к линии своей старой обороны. Немцы отступают, неся потери.

Таким образом за день наши части овладели районом, за который противник вел двухнедельные бои и потерял 500 солдат только убитыми.

Сдавшиеся в плен солдаты 9 полка дивизии «Норд» показали, что их полк во время наступления понес жестокие потери. Полк получал пополнение, и все же в его ротах осталось по 50 человек. Почти половина из них — обмороженные.

(«Красная звезда» от 26 ноября).

Части тт. Харитонов и Лопатина продолжают теснить врага

Южный фронт, 25 ноября. (По телеграфу от наш. спец. корр.). Вчера части тт. Харитонов и Лопатина продолжали контрнаступление, заняв ряд новых населенных пунктов. Противник, преследуемый нашими войсками, отходил.

В некоторых пунктах враг пытался остановиться и прорвать фронт надвигающихся на него наших частей. Но

это ему не удалось. Сегодня продолжалась очистка сел и деревень от фашистских захватчиков.

На других участках фронта наши части прочно удерживают оборонительные рубежи, изматывая силы врага частыми контратаками.

(«Красная звезда» от 26 ноября).

Опровержение ТАСС

Японское агентство Домей Цусин сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила манчжурскую границу в 40 километрах севернее станции Манчжурия, причем во время

перестрелки убит 1 советский солдат и двое захвачено.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушала манчжурской границы.

На строительство танков внесли 50 рублей

23 ноября, в день Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника, Н. Урюпинский драмкружок (руководитель артист Ю. Н. Попов) выезжал в село Н. Михайловку с постановкой пьес «Неудачный день» и «Утка с грибами».

Члены драмкружка решили передать средства от продажи билетов в фонд обороны страны на строительство танков. Деньги в сумме 50 рублей уже сданы в отделение Государственного банка.

П. Ром.

На постройку танка „Пионер“

Учащиеся Н. Михайловской неполной средней школы на постройку танка «Пионер» собрали 113 рублей 19 копеек и на 645 рублей облигаций государственных займов.

Ученики 3 класса, где учительницей Х. П. Бушуева, внесли 26 руб. 38 коп. наличными и на 235 рублей облигаций. Ученик А. Крутилин внес облигаций на 100 рублей, У. Логутова — на 50 руб.

Примеру этих учеников последовали и другие. П. Быкова внесла облигаций на 50 рублей, Н. Метлина — на 35 рублей, В. Бельдюгина — на 25 руб., М. Бабуриной — на 50 руб., М. Мещерякова — на 45 руб., Д. Козлова — на 45 руб. и М. Козлова — на 25 рублей. Наличными уплатили К. Егуннов — 3 руб. 25 коп., В. Полуляхов — 3 руб. 05 коп., К. Егуннов — 2 руб. 30 коп., Чугуннов — 3 руб. 05 коп.

Е. Шмакова.



ЗА РУБЕЖОМ

НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЧАН В ЛИВИИ

В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке от 19 ноября указывается, что английские войска начали большое наступление в Киренаике. Наступление началось на широком фронте от Соллума до оазиса Джарабуб.

На правом фланге английские войска наносят основной удар по сильно укрепленным позициям неприятеля, идущим от прохода Халфаи до оазиса Сиди-Омар. Дальше на юг английские бронетанки, поддер-

жаные пехотой, перешли границу в направлении позиций противника на побережье.

После того как 3 дня тому назад дорога, соединяющая Гондар с озером Тана, была перерезана, полное окружение Гондара завершилось. Теперь английские войска ведут наступление на итальянские позиции одновременно из 6 пунктов. Действия развиваются на скалистой труднодоступной местности на большой высоте. (ТАСС).

Американский корреспондент о положении в Италии

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала первую из серии статей, посвященных положению в Италии, в которой заявляет, что она «безнадежно разрушена». Население Италии разорено, армия, флот и авиация ослаблены и деморализованы. В фашистской партии наблюдается разложение, многие видные фашисты настроены против Муссолини. Половина итальянской авиации, четвертая часть подводного флота и многие военные корабли уничтожены. Неопытные офицеры, только что окончившие военно-морские училища, занимают командные посты во флоте. Многие итальянцы предпочитают германской победе любой мир с англичанами. Некоторые высокопоставленные офицеры армии хотят войны против Германии. Газета отмечает резкое недовольство итальянского населения. После ряда небольших волнений, имевших место в Италии в связи с жестким нормированием продаж различных товаров и слухами о предстоящих зимой голодных бунтах, в стране было организовано три показательных батальона Муссолини из числа отъявленных головорезов. Как передают, эти батальоны представляют собой личную охрану Муссолини. (ТАСС).

СУД

Уклонение от колхозных работ

Гражданка Серокина Варвара Ильинична, состоя членом рязоватовской сельхозартели «9 января», злобно уклонилась от колхозной работы. Это видно из того, что в течение 1941 года она заработала только 39 трудовых. Несмотря на предупреждение со стороны правления, В. И. Серокина на колхозную работу не выходила и тем самым

нарушила постановление правительства о введении трудовой повинности.

На днях это дело разбирает народный суд Наруксовского района. За злобное уклонение от работы в колхозе народный суд приговорил Серокину к одному году лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Учись бороться с танками

Немецкие танковые колонны, перейдя советские границы, встретили упорное сопротивление. Их метко бомбят и расстреливают наши самолеты. Их поражает огонь артиллеристов, подминают наши тяжелые танки.

Боевой опыт войны с белофиннами и опыт нынешней великой отечественной войны показывает, что даже одиночному смелому бойцу танк противника не страшен. Механик-водитель и наблюдатель через смотровую щель следят только за узкой полосой местности. Уйдя в сторону от пути следования танка или укравшись в окопе, боец остается совершенно незамеченным.

Для наших пехотных частей и партизан борьба с танками уже становится обычным делом. Известно много способов этой борьбы. Умело расставленными минами, метким огнем по щелям танка, удачно брошенными связками гранат, бутылками с зажженным горючим можно оставить вражескую машину и перебить всю прислугу. Не будет преувеличением, если мы скажем, что за последнее время в Красной Армии появилась новая боевая профессия «истребителей танков».

Эта профессия требует от бойца решительности, смекалки, быстрых, иногда на секунды рассчитанных действий.

Немецкие танки не смогут принести большого вреда, если все средства борьбы с ними всегда находятся в боевой готовности. Бутылки заранее должны быть наполнены бензином и закупорены. Горлышко или нижняя часть должны быть обвязаны быстро воспламеняющимся материалом. При приближении танка надо с силой бросить зажженную бутылку в моторное отделение или в щель, через которую немецкие танкисты наблюдают за местностью. Можно бросить бутылку и в башню машины. Танк загорится, и тогда экипаж его уже легко будет уничтожить.

При неожиданном нападении танков надо немедленно найти укрытое место. Для бойца, находящегося в укрытии, вражеские машины не страшны. Он заранее может подготовить связку гранат. Их надо бросать на крышу машины, под гусеницы или днище.

Наиболее уязвимые места танков — ходовая часть, смотровые щели и приборы наблюдения.

Лучше всего метать гранаты

и бутылки в тот момент, когда танк преодолевает препятствие, замедляет ход.

Во много раз облегчается задача истребителей танков ночью, когда вражеские машины вынуждены останавливаться. Истребители танков должны выслеживать их и, незаметно подкравшись, бить сильными короткими ударами.

Иногда вражеским танкам удается прорваться вперед. С ними надо уметь и хладнокровно бороться, прежде всего отрезать следующую за машинами пехоту.

Танки противника, находящиеся в отрыве от баз снабжения, продолжают оказывать кое-какое влияние на ход боев, но решить успех операции они уже не могут. В ряде случаев эти машины, не имея горючего и боевых средств, превращаются для противника в обузу, так как их необходимо охранять от налетов партизанских отрядов и отдельных групп пехотинцев.

Углубляясь в тыл, вражеские танки расходуют все горючее и значительную часть боеприпасов. Тогда противник закапывает танк в землю, так что над землей остается только башня. Естественно, что в таком положении

машина теряет подвижность и превращается в противотанковую пушку, имеющую чрезвычайно ограниченный кругозор.

Борьба с такими танками не представляет больших трудностей. Их легко можно забрасывать связками гранат и окончательно вывести из строя ружейно-пулеметным огнем, целясь по наблюдательным щелям и приборам.

Броневыми пулями, которые пробивают броню в 10 миллиметров, можно стрелять с 300 метров по днищу и крыше танка. Пулеметные очереди следуют выпускать также с близкого расстояния. Пули крупнокалиберного пулемета под прямым углом пробивают на дистанции в 100 метров броню толщиной в 24 миллиметра, а на дистанции 200 метров — броню в 22 миллиметра.

В движении немецкие танки тормозят небольшими обручками деревянных чурок, которые надо подбрасывать под танк так, чтобы они попали между гусеницей и ведущим колесом или между гусеницей и направляющим колесом. Это немедленно останавливает машину.

Земляные препятствия в виде ровов шириной до двух метров и глубиной до одного метра являются непреодолимыми преградами для легких танков и танкеток врага. Танк, провалившийся носом в ров, атакуют пехотинцы

или саперы и окончательно выводят его из строя. Пока танк не может двигаться ни вперед ни назад и пытается разрушить ров, надо погнуть или отбить ствол его пулемета, а затем забросать танк бутылками с бензином, гранатами.

Ширина рва для средних немецких танков типа «Т-3» должна быть немного более двух метров, а глубина — 1—1,3 метра. Средний танк, попав в такой ров, скоро выберется из него.

Из опыта первой империалистической войны известно, что весьма эффективна стрельба простыми пулями по танкам, у которых недостаточно тщательно пригнаны отдельные листы брони. В некоторых случаях этот способ также следует применять.

Немецко-фашистские войска плохо вооружены танками. Но ничто не спасет их от гибели. С каждым днем все меньше остается вражеских машин. Истребители танков — подлинный герой великой отечественной войны. Их примеру следуют все новые и новые тысячи бойцов и партизан. **Генерал-майор танковых войск профессор Г. КОВАЛЕВ.**

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь» МП 19743
Тираж 3000.